[image: image1.wmf]f

x

x

(

)

log

=

3


[image: image158.png]&% R

www.ks5u.com




数学备课大师 www.eywedu.net【全免费】

www.ks5u.com
不等式中的数学思想课后练习
主讲教师：纪荣强 北京四中数学教师

题1： 
[image: image159.jpg]Kssu, BBBHISXESR



，若
[image: image2.wmf]f

x

f

(

)

(

.

)

>

3

5

，则x的取值范围是(    )
A．
[image: image3.wmf]0

2

7

1

7

2

，

，

æ

è

ç

ö

ø

÷

æ

è

ç

ö

ø

÷

U


 B．
[image: image4.wmf]7

2

，

+

¥

æ

è

ç

ö

ø

÷

    C．
[image: image5.wmf]0

2

7

7

2

，

，

æ

è

ç

ö

ø

÷

+

¥

æ

è

ç

ö

ø

÷

U


  D．
[image: image6.wmf]2

7

7

2

，

æ

è

ç

ö

ø

÷


题2： 设函数
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题3： 已知函数
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是其图象上的两点，那么不等式
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题4： 已知函数g (x)＝
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，函数f (x)=x2•g(x)，则满足不等式f (a2)+f (a2)＞0的实数a的取值范围是_______．
题5： 
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恒成立，则实数
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题6： 已知函数
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（Ⅰ）判断函数
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的奇偶性，并说明理由；

（Ⅱ）设
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的取值范围．
题7： 某村计划建造一个室内面积为800m2的矩形蔬菜温室，在温室内，沿左、右两侧与后侧内墙各保留1m宽的通道，沿前侧内墙保留3m宽的空地．当矩形温室的边长各为多少时，蔬菜的种植面积最大?最大种植面积是多少?
题8： 某单位用木料制作如图所示的框架, 框架的下部是边长分别为x、y(单位：m)的矩形，上部是等腰直角三角形．要求框架围成的总面积8m2．问x、y分别为多少(精确到0.001m) 时用料最省?
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题9： 已知函数f(x)＝
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，且f（2）=2，f（3）＜3，且f（x）的图象按向量
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平移后得到的图象关于原点对称．

（1）求a、b、c的值；

（2）设0＜|x|＜1，0＜|t|≤1，求证不等式|t+x||tx|＜|f（tx+1）|．
题10： 设关于x的方程
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（Ⅰ）求
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的值；

（Ⅱ）判断
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（Ⅲ）若
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为正实数，证明不等式：
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不等式中的数学思想

课后练习参考答案

题1： C．
详解：作出函数
[image: image49.wmf]f

x

x

(

)

log

=

3

的图象，数形结合选C．
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题2： 
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详解：解法1：当x0≤0时，由
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，解得x0<-1；当x0>0时，由
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解法2：研究函数的性质,离不开函数的图象.本题画出分段函数的图象(如图)，作直线
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与其交于(-1,1)与(1,1)两点，可以非常直观地看出答案.
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题3： C．
详解：由已知可得f(x-2)>f(-3)或f(x-2)<f(0)，∴x-2<-3或x-2>0．

得x<-1或x>2．故选C．
题4： (2，1)．

详解：①若a=0，则f(a2)=f(0)= 0，此时不等式f (a2)+f (a2)＞0等价为f (2)＞0，
∴4g(2)=4＞0，不等式成立．
②若a=2，则f(a2)=f(0)=0，f(a2)=f(4)=16g(4)=16，
此时不等式f(a2)+f(a2)＞0等价为f(0)+f(4)＞0，即016＞0，此时不等式不成立．
③若a2＞0，即a＞2时，不等式f(a2)+f(a2)＞0等价为：

(a2)2•g(a2)+a4g(a2)=(a2)2a4＞0，即(a2)2+a4＜0，此时不等式不成立．
④若a2＜0，即a＜2时，不等式f(a2)+f(a2)＞0等价为：
(a2)2•g(a2)+a4g(a2)=(a2)2a4＞0，

即(a2+a2)(a2a+2)＜0，∴a2+a2＜0，解得2＜a＜1，此时2＜a＜1．
综上不等式的解集为(2，1)．

题5： A．
详解：由
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而此时
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题6： （Ⅰ）当
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详解：（I）若
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故
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综上知：当
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（Ⅱ）若
[image: image90.wmf]0

x

=

时，
[image: image91.wmf],()0

mRfx

Î<

恒成立；

若
[image: image92.wmf](0,1]

x

Î

时，原不等式可变形为
[image: image93.wmf]4

xm

x

+<

．即
[image: image94.wmf]44

xmx

xx

--<<-+

．

∴只需对
[image: image95.wmf](0,1]

x

Î

，满足
[image: image96.wmf]min

max

4

()

4

()

mx

x

mx

x

ì

<-+

ï

ï

í

ï

>--

ï

î

    





对①式，
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对②式，设
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（因为0<x<1 ∴
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综上所知：m的范围是（5，3）．

题7： 当矩形温室的左侧边长为40m，后侧边长为20m时，蔬菜的种植面积最大，最大种植面积为648m2．

详解：设矩形温室的左侧边长为a m，后侧边长为b m，则ab=800．
蔬菜的种植面积：S=(a4)(b2)=ab4b2a+8=8082(a+2b)，

所以S≤8084=648(m2)．当且仅当a=2b，即a=40，b=20时，取等号．

当矩形温室的左侧边长为40m，后侧边长为20m时，蔬菜的种植面积最大，最大种植面积为648m2．
题8： x为2.343m，y为2.828m时, 用料最省．
详解：由题意得：xy＋
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于是，框架用料长度为l＝2x+2y+2(
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故当x为2.343m，y为2.828m时，用料最省．

题9： 见详解．

详解：（1）将f（x）的图象按向量
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而g（0）≠0，所以c=0，且b≠0
∵f(2)＝
[image: image122.wmf]1

a

bc

+

+

＝2，∴f(2)＝
[image: image123.wmf]1

a

b

+

＝2⇒a＝2b−1，
∵f(3)＝
[image: image124.wmf]41

2

a

bc

+

+

＜3，∴f(3)＝
[image: image125.wmf]41

2

a

b

+

＜3⇒4a＜6b−1 ∴8b−4＜6b−1⇒b＜
[image: image126.wmf]3

2

，
又b∈N，b≠0，所以b=1，a=1 ∴f(x)＝
[image: image127.wmf](

)

2

11

1

x

x

-+

-


（2）|f(tx+1)|＝|
[image: image128.wmf](

)

2

1

tx

tx

+

|＝|tx+
[image: image129.wmf]1

tx

|
∵tx与
[image: image130.wmf]1

tx

同号，所以|tx+
[image: image131.wmf]1

tx

|＝|tx|+
[image: image132.wmf]1

||

tx

≥2，而|t+x||tx|≤|t+x（tx）|=2|x|＜2
∴|t+x||tx|＜|f（tx+1）|
题10： 见详解．
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当
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